

Hétfői Napló

# Keddi Kiadás

Előfizetési díj: Egyszer 100.—, negyed évre 40.—, 1 hóra 15.— korona  
 POLITIKAI HETILAP. MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL. Szerkesztőség: VIII. RÖKK SZILÁRD-UTÓJA 8. Kiadóhivatal: VI. NAGYMEZŐ-UTÓJA 8. SZÁM.

## Felbomlik Andrássyék és a Kisgazdák koalíciója

Andrássy a kurzus bukásától fél  
 A belügyi lárcza betöltése a kritikus pont

— A Hétfői Napló tudósítójától —

A politikai mozdulatlanúság soha sem volt az utóbbi időben olyan teljes, mint a busvétai napokban. Miniszter és képviselő alig van Budapesten, aki itt maradt, az is teljesen elzárkózott a nyilvános élettől. Még a szloványos busvétai interjú-áradat is elmaradt, s az egyetlen Andrássy Gyula gróf az, akinek mondani valója akad. Látszólag amit ő mond, az sem túlságos jelentőségű, szavainak azonban úgy látunk több súlyt kell tulajdonítani, mint amennyit kibécszik belőle. Andrássy mint vézmadár jelenik meg és

aggodalmaik vannak a kisgazdáknak amiatt is, hogy

**Széchenyi a súlyosan korlátozó választói jog programjával jönne.**

sőt azért jönne, mert a választói jog erős megnyirbálásának feltétlen híve. Hír szerint a kormány nem igen akarja tülhaladni a Tisza-féle választói jogot. Ebben a nemzetgyűlésben azonban amely igazán széleskörű választói jog alapján ült össze, kész bukást jelentene ez a program, nemcsak a belügyi-

miniszter, de a kormány számára is. Itt azután nemcsak a kisgazdák, de a Haller- és Friedrich-csoport sem ismerne kíméletet, hiszen tudvaleg, hogy épen ez a két csoport az, amely erejét az asszonyi fanatizmusból merítette. A nemzetgyűlés élet-ideje azonban lejárófélben van és így gondoskodni kell arról a belügyminiszterrel, aki a kormány szája íze szerint való választói reformot megcsinálja. Ez azonban már életkérdés, itt a kisgazdák nem igen fogják engedni és hogy mindenre el vannak szánva, bizonyít-

ja napváltói Szabó Istvánnak a múlt vasárnap mondott beszéde, amelyben olyan világosan nyilatkozott, olyan határozottan megjelölte alkotmányjogi kérdésekben elfoglalt álláspontját, mint még soha. Ebben a pillanatban, úgy látszik, a belügyi lárcza betöltése lezár az a pont, amelyen a koalíció felbomlik. Ha azonban eltolódnak az események, az is csak időben való eltolódást jelent, a koalíció halálos ítéletét kiemelték a pártok között fennálló rendkívüli érdek-ellentétek és vélemény-elágazások.

a kurzus bukásának lehetőségével fenyegeti meg a koalícióban lévő pártokat,

elmondja, hogy valaha szintén a koalícióban levő elemek összetűzése révén tört elő a munkapárt, azoképen most sem a liberális blokk a veszedelmes, hanem a koalíció belüli levő pártok nem tudnak leküzdeni az őt. Ha Andrássy mondja, neki el kell hinnünk, hogy a kurzus oldása fenyeget; annyival inkább hinnünk kell ezt, mert a koalíció kisgazda oldalán nem lelkesednek olyan nagyon sem a koalícióért, sem a kurzusért, mert a kisgazdák tisztában vannak vele, hogy bármilyen rozsima következzék is, az ő politikai súlyuk meg fog maradni.

A politikai élet súlypontja tehát nem Andrássy jeremiája, hanem

a kisgazdapártnak április 15-ikén lejáró utímátusa.

amelynek kivédése szempontjából megkezdődtek ugyan a különböző tárgyalások, de azok, miután a kormány különösen egy személyi kérdésben ma még hajthatatlannak látszik, nem igen biztatnak eredményre. A gabona-kérdés meg van oldva, míhlyt felszabadítják a gabonakereskedelmet és az elrejtett gabona előhújják rejtkehelyéből. A földbírtokreform, az új választójogi javaslat és továbbmenő alkotmányjogi kérdések megoldása főleg tehát kockán. Mindez pedig azonos a belügyminiszteri széknek miként való betöltésével. Tehát

minden attól függ, ki lesz a belügyminiszter?

Ettől függ, hogy megszállandó-e a koalíció, vagy felrobban minden és megbukik a kurzus? A kisgazdák tisztán látják, hogy nekik a belügyminiszteri székben nem olyan politikusra van szükségük, akinek a Nemzeti Kaszinóhoz vannak vonatkozásai és aki bizonyos kérdésekben a Windschgrätz-Beniczy-csoport felé orientálódik. Ok olyan belügyminisztert kívánnak, aki többek között végre tudja hajtani, ha kell a főispánok kieserésével is, a földbírtokreformot. Ehhez a misszióhoz túlságosan nagybírtokosnak látják gróf Széchenyi Viktort, aki a miniszterelnök jelöltje a belügyi lárczára. Egyben pedig igen erős

## Rablógyilkosság az Andrássy-uton

Megölték és kirabolták egy hetvenéves asszonyt

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Vakmerő és példátlanul véres rablógyilkosság történt vasárnap délután a főváros legforgalmasabb helyén, az Andrássy-ut 79. számú bérpalotában. A rablógyilkosságok csak hétfőre virradó éjszakán vették észre, amikor a meggyilkolt hozzátartozók hazajöttek a rémes tett színhelyére. A rendőrség nagyarányú nyomozást indított, a tettes azonban mindeztől nem került meg, bár alapos gyanu alatt egy letartóztatás már történt s ezen a nyomom folyik tovább a tettes kiderítése.

Stein Sándor, a Palermo-kávéház ruhafáros, feleségével és Svájból hazatért kókkant fivével hétfőre virradó éjszaka, körülbelül fél egy táján jött haza Andrássy-ut 79. harmadik emelet 27. szám alatt lévő lakására, ahonnan vasárnap délután négy óra tájban távozott el, a lakásban egyedül hagyva feleségének vele együtt lakó édesanyját, a helyen évszöveg Breitner Lajosné. Szokása szerint ő ment előre a lakásba a már az is gyanút keltett benne, hogy a kulcsot nem tudta betolni a zárba, mert belülről volt, amit pedig Breitnernek máskülönb. kizsokolt húzni. Az ajtó nem volt lezárva és Stein Sándor belépet a konyhába, felgyújtotta a villanyt, s az üvegfallal elválasztott konyhatérszelen, a

tűzhely és a konyhaszalt között, véreben feküde találta öv. Breitner Lajosné.

Azban a hitben, hogy az utóbbi időben gyengülkedő öregasszony rosszul lett és elájult, felséje hajolt és ruháját kezdte bontogatni, Breitnerre még életben volt, nyöszörgött és a vér ömlött belőle.

Ekkor vette észre Stein Sándor, hogy a nő jobb oldalán a blúz fölé helylen keresztül van szurva és a bordák közül omlik a vér. Mivel Breitner a konyha padozatán oldalt elnyulva feküdt, Stein felment a nő s megállapította, hogy koponyája be van törve és az agyvelő részei kifolyóban fekszenek a szerencsétlen asszony mellett.

Ekkor értek föl a lakásba Stein felesége és öccse, akik betelephők miatt lassabban tudták megenni a három-eletes utat. Steinné rémes sikoltozásban tört ki, amikor megpillantotta véreben felrengő édesanyját, az őriási bérpalota lakói is összefutottak a kiáltozásra. Rögtön a rendőrséget és a mentőkért telefonoztak. Néhány perc alatt megérkeztek a mentők és csakharm megérkeztek autón a rablógyilkosság színhelyére Kalmár Béla rendőrtisztás és Sárközy Sándor detektívőrnökhelyettes, Angyal László és Deák Albert detektívőfelügyelők, csoportjaiknak detektívtagjaival, akik rögtön hozzáláttak a bűntény részleteinek megállapításához.

A mentők mindenekelőtt bekötötték az eszméletlenül lévő és halálos kínok között vonagló áldozatot és megállapították, hogy a jobboldali hatodik és hetedik borda között három centiméteres, szurástól eredő seb van s ezenkívül még négy szurástól eredő sebet találtak. A koponyán 10—12 centiméteres csonttörést találtak, a koponyáson beszakadt az agyvelőbe. Az orvosok ideiglenes költést tettek az asszonyra és beszállították a Rökus-kórházba, ahol a dr. Diezl osztályán, a huszas számú körteremben helyezték el.

Öv. Breitner Lajosné, a rablógyilkosság áldozata,

hétfőn délelőtt 9 órakor belehalt sebéibe.

Agonizálása közben egy pillanatra sem nyerte vissza tudatát s a bűntényre vonatkozólag semmi közlést nem kaphattak e réven a nyomozó hatóságok.

Egy kisleány látta a gyilkost

A rendőrség vasárnapra virradó éjszakán, fél egytől, reggel öt óráig a helyszínen végzett nyomozó munkát, ugyanebben az időben azonban, már detektívek jártak orba a zugszállakat és a gyanuba vett egyének lakásait. Legelső sorban az Andrássy-ut 79-ik

számú bérpalota házmeesteré, Kabaj Józsefet és feleségét hallgatták ki. A házmeesterné előadta, hogy este tíz órától éjjeli tizenkét óráig ő nyitott kaput, s ekkor férje váltotta föl a kapunyitásban. Idegen ez idő alatt sejt be nem jött a házba, sem el nem távozott. Ezt a meghatározottban állították és azt kétségkívül igazolták is.

A házmeesterné előadta, hogy gyanuja egy koldusra irányul, aki egy idő óta sorba járta az emeleti lakásokat és igen követelőzően lépett fel. Ez az ember vasárnap délután is bement a házba és azt is látta, hogy fölment az emeletre. A koldus mindössze tiz-tizenöt percig volt benn az épületben, s ugy ahogy jött, kopott tarisznyájával a vállán, közömbösen távozott. A rendőrség intézkedett, hogy előkerítsék a koldust, akiről a házmeesterné pontos személyleírást adott.

Sokkal lényegesebb vállomást tett a detektívek előtt a harmadik emelet egyik lakójának kis unokája. A gyilkosság színhelyével szomszédos lakásban lakik Stern Pülöp, akinek vasárnap délután négy és öt óra tájban látogatásban volt tizenkét éves unokája, a kis Grünhut Margit. A kis leány ebben az időben kinyitott a folyosón és zajgást, segélykiáltást hallott. Nagyapjának is elmondotta ezt, de ez nem tulajdonított nagyobb jelentőséget a dolognak. Erre a kisleány megingt kitalálta a folyosóra, s ekkor látta, hogy a mellettük lévő 27-es ajtó kinyílik és egy beestű képű férfi dugja ki a fejét az ajtónyíláson. Közvetlen utána ki is lépett a férfi, aki a hóna alatt börtáskát szorongatott és miután idegesen körülnézett, a földépcő felé sietett és eltávozott. Az illető magas termetű, széles vállú férfi volt, rövid kabátján hátul spángint viselt.

A detektívek Stein Sándor közlései alapján, már sejtik, hogy ki lehetett a gyilkos, s a felforgó gyanukok alapján előzetes letartóztatásba helyezték az alaposan gyanusított ember menyasszonyát, aki a Palermo-kávéházban ruhafáros. A ruhafárosnő



HIREK

Egy huszonkétéves leány színházi vállalkozása

Öngyilkos lett félmillió vesztésé miatt

Az öngyilkos leány: Schneider Margit huszonkétéves tiszviselő, akit a mentők vasárnap délután szállítottak a Rókus-kórházba. Öngyilkosságáról a leány a következőképp mondta:

— Öngyilkosságom oka nem szerepelt bennem. El vagyok keseredve és ez adta merőmet a merget, melyet már régen tartogattam magamnál. Sokkal komolyabb okaim voltak az öngyilkosságra a szerelemmel. És az sem változtatott ezen, ha innen éve kerülnek ki. Akkor megint csak megpróbálom, amíg egyszer talán csak sikerülni fog. Hogy mi kerget öngyilkosságra, az senkinek sem fogom elárulni.

Mint nekem elmondották, az öngyilkosság hátterében egy meghusztalt színház vállalkozás áll. A leány ugyanis mintegy négyezer forint koronát kitévő örökséget egy budapesti színházi vállalkozásra fektetett. De az üzlet nem bizonyult szerencsésnek, a vállalat tönkrement és Schneider Margit minden pénzét elvesztette.

Előző az időtől kezdve állandóan kellemetlen jelenetek játszódtak le a leány és családja között, mert jóvedelme ezúttal mindössze az az ennénszázi korona maradt, amit egy Egressy-uton lévő gyárban, ahol alkalmazásban állott, havi fizetésül kapott.

Az állandó feszült viszony a leány idejét annyira megviselte, hogy tegnapelőlt három gramm szublimáltat véget akart vetni életének.

— Gratz, Hegedűs és Popovics Bécsben. Gratz Gusztáv dr. külügyminiszter, Hegedűs Lóránt dr. pénzügyminiszter és Popovics Sándor dr. volt pénzügyminiszter tegnap Bécsbe érkeztek.

— A kormányzó az Ernst-muzeumban. Az Ernst-muzeum nagyszikori csoportalkálításán ma megjelent Horthy Miklós kormányzó, felesége és leánya kíséretében. A kormányzót a művészek élén Ernst Lajos fogadta. A kormányzó és családja rendkívüli érdeklődéssel nézte végig a kiállítást a művészeknek, Csók István, gróf Bathányi Gyula, Pólya Tibor, Vass Elemér, Matyasovszky Zoltán László, Kalmár Elza, Gara Arnoldnak elismerését fejezte ki.

— Cseh csapatösszevonások a német határon. Leobenschtzöböl jelentik, hogy a cseh határon két nap óta cseh csapatok félvonalas észleltek. Különböző Hotzenplotz cseh határőrroskában összpontosítottak feltűnő számban csapatokat. (MTI.)

— Az olasz nacionalisták és szocialisták harcra. Rómából jelentik, hogy a piacentin faszácisták a tanyák felépítésének meghosszabbítására Ziónba vonultak és felgyújtották az ottani munkáskamrákat. Ferrarából sok szocialistavégre a nép díbe elől San Marino köztársaságba menekült. Cherubian az összes szocialista vezetőknek a faszácisták megtörő rendszabályai elől a munkáskamrákba kellett menekülniök. A szocialisták gyűlése senki helyéül szótóló kávéházakat és klubokat kerombolták. A város zászlódiszben uszik. A hazafias tüntetők a lakosság felkeszítésére közben vonulnak fel az utcákon. (MTI.)

— Leszakadt a büntetőtörvénysszék mennyere. A budapesti büntetőtörvénysszék Maxkőszent palotájának a Solyom-utca felől harmadik emeleti folyosóján vasárnap éjszaka a mennyezet nagyobb területen beszakadt. Megállapították, hogy a mennyezet gerendáinak korhadt és mert hosszabb ide tartózkodási munkát nem végezhettek, emiatt történt a baj. Szerencsére ájszaka térségben az eset és így az anyagi káron kívül senmi baj nem történt.

Odesszát elfoglalták az orosz ellenforradalmárok A bolsevisták súlyos veresége

Vladivostok, március 26.

A bolsevikellenes hadserők megszállották Jakutoroszlovskot, Ismit és Cselket. A második város hadosztály a felkelőkhoz pártolt át. (MTI.)

Konstantinápoly március 27.

Barmából jelentik, hogy az ellen-

forradalmárok ismét visszafoglalták a bolsevistáktól Odesszát, ahonnan március 5-én kiszorították őket. A bolsevisták súlyos veszteségek után Nikolajew irányában vonultak vissza. Odesszától nyugatra és északra egészen Radelnajaig, a város környéke az ellenforradalmárok kezén van. (MTI.)

főbőlte magát. A mentők a Rókus-kórházba szállították. — Varga Józsefnek 29 éves mindenes Kertész-utca 38. szám alatti szőlőtől helyőn öngyilkossági számdokból morfiumot ivott. A mentők a Rókus-kórházba szállították.

— „A gyermekekért” a husvétii ünnepeknél. „A Gyermekekért” Országos Egyszemélyi Társaság IV. kreáliti csoportja hétfőn délelőtt az új Városháza egyik termében husvétii ünnepséget tartott. A város sok szülő apró gyermekeivel velt részt az ünnepeken, ahol megjelent a társaság képviselőitelen dr. Lukács György v. b. t. mint elnök és dr. Lovay Tibor főtitkár. Ott volt még Pedlow amerikai kapitányja is. A mai ünnepeken az elnök és a főtitkár ismertették a társaság eddigi működését, majd a gyermekek között hazafias beszédek kíséretében szép játékokat és élelmiszereket osztottak ki. Dr. Pogonyi Nándor dr. főigazgatóhelyettes ismertette ezután a kisgyermek előtt a saját tájfalmanyu és szabadalmazott hátrépti játékait, amellyel a gyermekek sajátkezeléssel készíthetnek takarós kis házakat. Dr. Pogonyi ezután 20 ilyen házakat osztott szét a jelenlévők a gyermekek között.

— Slauchta Margit beszámolója. Slauchta Margit nemzetgyűlési képviselő eddigi parlamenti munkájáról első beszámolóját 28-én, kedden délután 5 óra körül tartja a régi országgyűlésben a keresztény nézőtábor politikai tanulmányelőadásának keretében.

— Husvétii ajándék a rokkantaknak. Herezeg Géza vezetésű gyáros, a világhírű „Glády” cipőgyár gyártója, kedves ajándékokat adott a rokkant cipőszabóknak. Minden cipőszabó egy ládat, egy sapkát és Glády-cipőkecskét kapott ajándékba. Husvétől kezdve a cipőszabók Glády-cipőkecskét tiszteletül a cipőket, ezáltal tehát a munkásoknak meggyógyulhat a magyar ipar e nagy-szerű termékének kiválósgáról.

Színház és filmudonságok

• A Vígyszínház a heté különösen gazdag műsorról hoz. A hatnyhoz és a Loute-hoz hétfőn csatlakozik a Románé és szombatán a Kék róka, Herezeg Ferenc híres színtáncos. Ma délután az Ördög körül színe Hegedűs és Vasvári Irén fellépével. Szombat délután gyermekelőadás a Meszesos Palit-játéskor.

• Egész héten Buzavirágot adják a Magyar Színházban. Ma és szombaton vége annak is a 6. évad kezdőtelé Peer Gyntet ísmétlik. Jövő vasárnap délután P. Márkus Emilával a Nótelen asszonyt és jövő hétfőn délután A kis lordot játszzák.

• Kék róka. Két évi szünet után a Kék róka színház ismét megjelenik a Vígyszínház színházában. A premier kivételesen sikerének köszönhetően: Vasvári Irén, Gombaszegi Ella, Hegedűs, Csorota és Tanay játsszák ezúttal a főszerepeket.

• Offenbach 125-ik előadása a héten esztendőben lesz a Király-színházban. A népszerű darab természetesen minden este színe kerül. A husvét vasárnapján műsoron volt Cidnargrúfúfú jövő hétfőn délután megismételték. 1565 vasárnap délután János utca adták.

• Bohner, Schubert, Lehmann, Gutheil-Schoder. Ez a négy nagy név jelzi azokat az operabürodásoknak magas színvonalát, amelyek a Városi Színházban március 31-kevel kezdődnek. A Faust és Carmen előadásában a magánzenészek olyan együttesre működik, amelyhez hasonlót külföldön vendégjátéka nálunk még alig mutatható fel. A március 31-én és április 2-án színe kerül Faust-ban Bohner Mihály Melesztől, Schubert Richard a címszerepet, Lehmann Lotte Margitól énekel. A Carmen április 3-iki elő-

adásában a női főszerep alakítója Gutheil-Schoder Mária kamaracékesnő, Escamille Bohner, Don José Schubert, Micaela Lehmann Lotte lesz. A rendkívül művészi szenzációkhoz képest a közönség érdeklődése is páratlan mértékben nyilvánul meg.

• A Renaissance új filmrevüje. Filmrészben a „Trón és Szerelmek” című hatóság drámá kerul színe, amely Katalin orosz című udvari életét rajzolja. Az óriási apparátussal készült darab egész városrészeket és paloták felépítését tetto szükségessé és tengetet embort foglaloztat. A Pathé Journal képi ezúttal különösen érdekes. A színpadi részben Nagy Endre „Vegyük Állatot!” és Zágón István „Mit olvas Muki?” című tréfiát Csantay Janka, Szemes Ernő, Ligeti Lajos és Solmosy Sándor adják elő. Gách Lilla négyféle díszölt karrikizó a „Gyerünk valót keressim!” című jelenetben, Karcsyosi Illi operatőrjüket énekel. Kulka Margit klasszikus táncokkal, Solymosy Sándor, Kodó Sándor, Sárosy Mihály kuplékkal és dalokkal szerepelnek a műsoron. Sólom Janka vendégzongoristáram új szononnal. Valamennyi műsort végképpenfordítja Nagy Endre. Az előadások naponta fél 6 és fél 9 órakor kezdődnek, ünneppnapokon délután 4 órakor mozgófénykép-előadás, amikora a „Trón és Szerelmek” kerál színe rendez helyarátkal.

• A Corso színezőjének fogkimagaslóbb művészi filmeseménye a „Lengyelvöl” című Star-film melynek kiállítását jó rendezése Balogh Bélét, lebilincselés érdekes scendáriuma pedig Pakots Józsefet díszíti. A Corso engedve a minden oldalról felmerült kérések, újra műsorra vetette ezt a filmetrakitit, melynek elő részében az énekelőket Oskayné Hilt Bert Janka, a műsódobban pedig a főszereplő Petrovich énekel. Eppen ezérféle ajánlatos a jegyeket előre megvásárolni. Az előadások rendez helyarátkal.

• A Dzsungel-paradicsomban új Omniában és a Tivoliában. A színező egyik legnagyobb sikere főzúdík a Na-Ná-Box, a filtkozatos és fantasztikus dzsungel-értékethez, amelyek immár harmadik részé kerül színe az Omniában és a Tivoliában. A dzsungel-paradicsomban címen. Még szép újabb kaland csodálatos látványossága következik ebben a részben. A drámat mindkét színházban kacsagtató burleszk előzi meg. Az előadások köznapokon az Omniában és a Tivoliában egyformán 5, 7 és 9 órakor kezdődnek. Omnia jegyvel Barmából.

• A színező-képviselőház üléséről számol be a „Színházi Világ” a népszerű „Meghibáztatlan Színházi Világ” című mellékletben. Az érdekes husvétii szám ára 10 korona.

• Muzsokén Otthon. Husvét vasárnap volt a világhírű „Damangal”-nak, Garwood „The Revers End” című bünnégi regényének a premiere. A Muzsokén Otthon közönlőására az Unió Filmipari r.t. hozta meg az áldozatot, hogy a „Damangal” megszerzte Magyarország területére. Amennyire rossz ez a „Damangal” írtetnek, vagyis bírálatra félre kell jarn a forgalmazoztatás, annyira nagy az értékes sikere. A világhírű „Damangal” rendezője, Marshall Neelan, csodálatos zsenialitással alkotta meg ezt a filmet, amely standard workja Amerika filmművészetnek és eddig verhetetlenül szerepelt az újabb amerikai produktumok között. Káprázatosan gyönyörűek a cselekmény színeit, a színezők pedig olyan nagy érdeklődéssel találtak a legújabb technika filmban szem képezhetet el. A szereplő filmművészek és művésznők kulturális finom játéka felelhetetlenné teszik ezt a nagy-szerű remekművet. A kísérő műsoron egy páratlan humoros amerikai burleszk: „A házús élet gyönyörű” (2 felv.) és a legújabb Pathé Journal szereplő (24, 26, 7, 9.)

• A Babagyári leány a Royal-Apollóban. A Royal-Apollo e heti műsorán egy tehérv amerikai filmstúdió szerepel a Babagyári leány, amelynek főszereplő az elragadóan szép és pompás jérétkészségű Emmy Wehlen alakítja. Egy hűtlenül elhagyott feleség — az egykori babagyári leány — kis gyermeke főén világhírű filmiparban lesz, akinek nevet mind az öt világrészben emlegetik. Megelőzi az egy vidám kis franciás közönségségi Lotte Neumann-film. A taláros jelenésége. Az előadások köznapokon 5, 7 és 9 órakor, vasárnapon és ünneppnapon 4, háromnegyed 6, fél 8 és négyfél 10 órakor kezdődnek. Jegyek Barmából is.

**Tünő napsgazrak — az Uránia új műsora.** A legzsebb filmként ismert filmreceptet rendkívül sikeres elvénitette fel az Uránia új műsorában. A klasszikusan szép és Lyda Borrelli nagy játékvezetésével kimagasló filmalkotás sorozat házakat vonz. Híre máris elérte az egész fővárosban, mert ehhez a filmhez hasonló kevés akad. Az Uránia minden nap 5. 47 és 5/9 órákor mutatja be.

**A husvétli ügetőversenyek**

Hatalmas közönség lepte el Husvét munkáit délutánján az Ügetőgyűlésűlet versenypályáját. Az **Igazgatósági díjat** vasárnap **Csaszargó** nyerte meg győztesen, **Ujváros** finisz után **Mecsnice** ellen. **Hétfőn** az **Ispán-díjban Párka** nyert, de a közönség egy része pufajzott, mert **Nouák** a fávort **Racodaj** épul a finiszben „balanszírozott” s ezzel el is vesztette a versenyt. Jellemző, hogy a következő versenyben viszont **Toldert** győzelmeél ugyanez a közönség óvációt rendezett — **Novák**nak. A két nap részletes eredménye:

- Husvét vasárnapján**
- I. Háromesek verseny.** 1. **Dajka**, 2. **Ádár**, 3. **Faluszépe**. Futottak még: **Jason**, **Janiczár**, **Gyöngyvirág**. — Tot.: 10:18; 10:13; 14.
- II. Csata díj.** 1. **Hogyott**, 2. **Barcarole**, 3. **Civil**. Futott még: **Dobrudcsa**. — Tot.: 10:15; 10:13; 14.
- III. Lőrinc díj.** 1. **Dinon-Dánom**, 2. **Vallónas**, 3. **Remény**. — Tot.: 10:14.
- IV. Igazgatósági díj.** 1. **Csaszargó**, 2. **Meernice**, 3. **Szabad**. Futottak még: **Rymwid**, **Civil**. — Tot.: 10:30; 10:13; 14.
- V. Cheeny-díj.** 1. **Órdög**, 2. **Promiön**, 3. **Róza**. Futottak még: **Feldpost**, **Derwich**. — Tot.: 10:39; 10:20; 33.
- VI. Kettesfogata verseny.** 1. **Iram-Lorenz Douglas**, 2. **Rigó-Robinson**, 3. **Husch-Magister**. Futottak még: **Bárcsak-Buzavirág**. — Tot.: 10:32; 10:14; 12.
- VII. Kristinánósdíj díj.** 1. **Vita**, 2. **Ezer-mester**, 3. **Lublin**. Futottak még: **Axiell Loustic**, **Mánja**, **Emden**, **Dombóvár**. — Tot.: 10:27; 10:10; 10.

- Husvét hétfőjén**
- I. Nyeretlen háromesek verseny.** 1. **Peckász**, 2. **Adoma**, 3. **Zsundár**. Futottak még: **Eminens**, **Juno**. — Tot.: 10:12; 10:11, 12.
- II. Vörösdári díj.** 1. **Stana**, 2. **Citera**, 3. **Bozic**. Futottak még: **Frisden**, **Viktor**. Tot.: 10:11; 10:11, 12.
- III. Hegyesbalmi díj.** 1. **Debizon**, 2. **Jobban**, 3. **Pickikém**. Futott még: **Duna**. — Tot.: 10:11; 10:10; 11.
- IV. Ispán-díj.** 1. **Parla**, 2. **Raca**, 3. **G. Kirby**. Futottak még: **Pr. Douglas**, **Cudar**. Tot.: 10:32; 10:15; 13.
- V. Gratvan Bells-díj.** 1. **Polderl**, 2. **Mimosa**, 3. **Robert**. Futott még: **Otto S.** — Tot.: 10:36; 10:12; 11.
- VI. Kettesfogata verseny.** 1. **Csiga-Fudr**, 2. **Russza**-Piroška, 3. **Petyár**-Rywal. Futottak még: **Hendes**-Vesztes II. Tot.: 10:20; 10:14; 15.
- VII. Ujlaki díj.** 1. **Rekord**, 2. **Prémisima**, 3. **Cinka Panna**. Futottak még: **Rozhof**, **Panni**, **Merész**. — Tot.: 10:93; 10:21, 18.

A pénzügyminisztérium 15890. száma rendeletével előírt pótdóval együtt

**DIANA**

sósorszesz

ára f. évi március 1-től

kis üveg	.....	K 24.-
közép üveg	.....	K 65.-
nagy	.....	K 130.-

**Mindenütt kapható!**

**Hamis fogakat Brillánszt Ékszerrel Platínát Antik tárgyakat Képeket régi és modern olajfestményeket Disztárgyakat**

**GROSS ANTAL**

legnagyobb napi áron vevő:

VIII. József-körút 23. s. szám. 1.

**Az MTK ismét legyőzte az FTC csapatát**

**A husvétli mérkőzések eredményei**

**FTC-Kamraterna 1:0**  
**MTK-UTE 3:2**  
**UTE-Kamraterna 0:0**  
**MTK-FTC 2:0**

A holdog békeidőre emlékeztető nemzetközi programot bonyolítottak le most husvétkor a magyar sportegyesületek. Olasz, svéd és osztrák footballcsapatokkal mérkőztek a magyar fluk és a legteljesebb sikerről számolhatunk be, amennyiben csapataink a mérkőzések nagyrészt megnyerték.

**Husvét vasárnap**

**FTC-Kamraterna 1:0 (0:0).** Teljesen egyenrangú ellenfél csapat került ki győztesből a szerencsés mérkőzés, amelyből a Kamraterna vasárnap már tesztelt. A Kamraterna vasárnap már sokkal jobban játszott, mint csütörtökön, a csatáros azonban ezúttal is képtelen volt. A mérkőzés végéig jelentős gólját az FTC az első félidő közepén **Schwartz** révén érte el.

**MTK-UTE 3:2 (1:0).** Régi, fénykorára emlékeztető nagyvívű játékszerű produkció a magyar bajnokcsapat husvét vasárnap. Különböző az első negyedórában voltak előbbieknél a Testgyakorlók, amikor is döntő fölényben voltak. Az első gól tizenegyes büntetőrangból **Nagy** révén érte el az MTK, míg a második gól szünet után **Braun** beadásából **Orih** szerezte meg. A harmadik gólt ugyancsak nagyvívű stílusú játékkal **Braun** teljesen egyvívő akcióval érte el. Ezután az UTE is frontba jött és a lőrő átlát megdöntő tizenegyes büntetőrangból megszerezte **Pribog** révén az első gólt, míg a másodikat **Schaller** beadásából **Simon** fejezte. A csapat legjobb embere **Baubach** középtájon volt.

**Wiener Athletik Club-Budapesti Athletikai Klub 2:1 (2:0)** Bécs. Nagyüzemű közönség előtt mérkőzött a BAK, amely melő ellenfele volt végig a WAC-nak, a csatáros gólképessége miatt nem nyerte hette meg a játékok. Az egyetlen gólt **Frlölich** rúgta.

**Hertha-III. ker. Torna és Vívő-Egylet 1:0 (0:0)** Bécs. Tetszős, szép játékok produkáltak az óbudai csapat a Hertha saját pályáján, azonban a csatáros aránytalan játékra miatt nem nyerte meg a mérkőzést.

**Kispesti Athletik Club-Kölni Sport Club 1:1 (1:0)** Köln. A hosszú utazás dacára friss és eleven játékok produkáltak a KAC, mely az első félidőben döntő fölényben volt és **Eisenhoffer** révén megszerezte a vezető gólt. Szünet után visszacsúszott a kispesti AC és pompásan játékos védelemmel sikerült döntetlenül befejeznie a játékok.

**Ausztria válogatottai-Svédország válogatottjai 2:2 (1:1)** Bécs. Nagygyőzezer

**KÖZGAZDASÁG**

Az **ünnepi magánforgalomban** csaknem teljesen szünetelt kitések alig fordultak elő, tekintettel arra, hogy a külföldi tőzsdéről egyáltalán nem ért jelentés a korona árfolyamáról. Az értékpapírok árfolyamának állapota inkább a vételkezd felé hajlik és általában csak pénzkínálat volt fizetőkés nélkül. Csak a bécsi kifizetés emelkedett a koronának állítólagos alacsonyabb jegyűségére. Márka 512—300, dollár 320—25, lei 410—20, sokol 425—40 között mozgott. Déli vasút 1870—900, Orsz. fa 1780—810, Schlick 1200, Phöbus 1005—10, Lichtig 1410—30. Rímát erősen keresek, Salgó igen szilárd, 5880—6000 között volt pénzájánlat.

A **Pesti Hazai Első Takarékpénztár** Egyesületét 1. hó 23-án tartotta báró Dániel Ernő elnökelete alatt 81-ik évi rendes közgyűlést, amely az igazgatóság valmennyi javaslatát elfogadta és elhatározta, hogy a kimutatott 16.001.112 K 90 fill. tiszta jövedelemből az 1920. évi osztalék-szelvény 700 K-val váltassák be. Darányi Ignác a részvényesek nevében köszönetet mondott az igazgatóságnak, a felügyelő bizottságnak és a tisztikarnak az elmúlt évből kifeytet eredményes működésért.

fűvi közönség előtt mérkőzött a két ország reprezentatív csapata, amelynek eredménye jól kifejezte a lefolyt játékok. Az első gól a bécsiek érik el **Kuthan** révén, míg a kiegyenlítő a svédek jobbösszekötője rúgta. Szünet után ismét **Kuthan** szerezte meg a vezetőt. **Blum** (Vienna) öngóljával azonban a svédek kiegyenlítették az eredményt. A svédek nem fogadták el semmiféle megtérítést az osztráktól, sőt két vagyon szeretetadómat hoztak magukkal, amit a bécsi szegény gyermekek között osztosztottak.

**Vívó és Athletik Club-Erzsébetfalvai MTK 1:0 (1:0)** Erzsébetfalva. A mérkőzést a másodosztályú bajnokcságrt játszották.

**Husvét hétfő**

**Ujpesti Torna-Egylet-Kamraterna 0:0.** Jól és szépen játszott mindkét csapat. Nagy hibája volt azonban ugy az **UTE**-nak, mint a **Kamraternak**, hogy a csatárosok messziről létek a kapura, a kapusok azonban résen voltak. A második félidőben a svédek jobban játszottak, azonban gólt nem tudtak rúgni.

**MTK-FTC, 2:0 (0:0)** A husvétli sorleg-mérkőzés döntő játék keretében mérkőzött a két régi rivális. A közönség képe a szokott volt, amennyiben több mint 18.000 fűvi közönség nézte végig a játékok, amelyből ismét az MTK került ki megérdemelt győzelemmel.

Az első félidőben az FTC volt a többet támadó fél, amennyiben a nagy szél támogatja a csatáros akciókat. Az MTK védeleme azonban állandóan résen volt és közönséje a védelmi tró: **Kropacsák-Mandl-Lenkey** bravurusa és hibátlanul végzte a feladatát. Szünet után az MTK aztán nagy fölénybe jutott és a 15-ik percben **Braun** kornert **Blum** vétele, fejele a mezőnyben, **Kertész II.** azonban elfogta a labdát és a gólya továbbított. A második gólt a játék vételeire rúgták a **kék-fehérek**.

A győztes csapat legjobb embere **Braun** volt, nagyszerűen játszott még **Kertész II.** és a három védőjátékos. Az FTC-ből **Hungler II** és **Btun** játéka tűnt ki. **Potznák** volt néhány szép akciója, gólt azonban nem tudott rúgni.

A **Lapterjesztők SC** az **Erzsébetfalvai sorleg** győztese, **Lapterjesztők SC, IX. ker. Törökvas, EAC** és **Bp. Rambórok** közötti kármékközösben a **Lapterjesztők SC** és **EAC 4:3 (0:2)** arányban a **Lapterjesztők** csapat kelkes játék után nyerték meg a játékok. **LSC-Bp. Ramler 11:0 (5:0)**

A **Rimamurány-Salgótarjáni Vasmű-Részvénytársaság** tőkeemelése. A Rimamurány-Salgótarjáni Vasmű-Részvénytársaság megtartott rendkívüli közgyűlése a társaság alapítóközönség 150.000 darab 200 korona névterékű új részvény kibocsátása által 30 millió koronával 100 millió koronára való felemelését elhatározta. A kibocsátásra kerülő új részvényekből 112.000 darab a régi részvényeseknek ajánlatik fel 1800 K árfolyamra 40 K kibocsátási költség felszámítása mellett, összesen tehát darabonként 1840 koronáért, vagy, hogy minden 25 régi részvényre 8 új részvény esik. A további 38.000 darab részvényt a társulat közeliállító pénzmozgató veszi át magasabb árfolyamon és hosszabb időre való zárolás mellett s egyúttal az összes új részvények átvételéért is szavatol. Az igazgatóság új tagjává dr. Weiss Eulóp, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank elnöke választott meg.

Az **Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár** 1920. évi mérlegét 7.250.537 korona 48 fillér tiszta nyereséggel zárja. Az igazgatóság a március 1. hó 30-ikára egybehívott közgyűlésnek részvényenként 100 korona osztaléknak kifizetését fogja javasolni.

A **Salgó közgyűlése**. A Salgótarjáni Községháza-Részvénytársulat igazgatóság közli, hogy az 1920-iki év zárósámadásait megállapította és elhatározta, hogy az április hó 5-re egybehívott közgyűlésnek részvényenként 65 korona osztalékadását fogja indítványozni. A közgyűlésnek indítványozni fogja az igazgatóság azt is,

hogy a társulat kebelében fennálló jótékony intézmények javadalmazása után létesítsen alapítványt a selmeci erdőszeli és Bányászati főiskolánál 1.000.000 korona összeeggel ösztöndíjjal szegény tanulók részére oly kikötéssel, hogy egyenlően érdeemes pályázók között társulati alkalmazottak leszármazói legyen az elsőbbség és juttasson a budapesti közgazdasági egyetemnek 500.000 korona összeeggel közgazdasági ismeretek fejlesztésének céljára.

**Wörner J. és Társa Gépgyár R. T.** március 31-én tartja évi rendes közgyűlést. Az 1920. június 18-tól december 31-ig terjedő üzletéről készült mérleg szerint a gyár 25 millió korona részvénytőke mellett, 1107 millió korona tiszta nyereséget ért el. A mérlegnek értesítője a „Telek, épületek és berendezés”-számla, mely mindössze 25.796 koronával, az anyag- és készárúraktár 9704 millióval szerepel. Ezekkel szemben a gyár értékesítkései tartaléka 880 ezer koronával van beállítva.

A **Magyar Általános Ingatlanbank** közli: dr. Halom Dezso vezérigazgató elnökelete alatt megtartotta rendes közgyűlést. A 4.017.242.78 korona tiszta nyereségből részvényenként 15%-os, azaz 30 korona (tavalny 11%, azaz 22 K) osztalék kifizetését határozta el.

Az **Unió bányászati végleges részvénye**. Az Unió bányászati és ipari rt. közli, hogy ideiglenes részvényelismervényeit f. hó 29-től kezdve a Magyar-Olasz Bank értékpapírpenztáránál végleges részvényekre cserélik át.

**MOZGÓKÉP-OTTHON**

**Damangál**

bünygi regény és a házasság gyönyörei

Béldások: 5. 4/1 és 1/46. órákor  
Pénztár: délutól 1/11—1/12 délután 3 óráttól

**Értesítés!**

**Jó minőségű külföldi cipők érkeztek**

Női fekete és barna chev. pántos K 1150  
„ szürke és beige chev. pántos K 1060  
„ mahagoni chev. bokacsizma K 1260  
„ barna félcipő, zám, varrott K 1100  
„ lakk félcipő, rímnes betéttel K 1400

**BENCZE**  
cipő-salon.

**FŐVÁROSI ORFEUM**  
Nagyemző-utca 17. Igazgató: Keleti és Ribácz

**UJ MŰSOR**

Keddeő 7 óra Keddeő 11 óra

Fájós lábakra cipők **Geróné**, Budapest, IV. Kossuth Lajos-u. 14.  
Felvilágosító iratinyes és bérmentés.

**BRILLIANST, SINGER**

gyönyörű, aranya platínát, ezüstöt

horribilis **SINGER** ékezesruhák  
áron vevő Rotenbiller-utca 24  
Telefon József 52-34

**NEMZETI ROYAL ORFEUM**

1/27 **MYRIAN BARKA** 1/27

és a nagyszerű márciusi műsor

Fővárosi **CIRKUS** naponta este 7 órákor nagy előadás

Városliget! Csüt. szombat vasár- és ünnepekén d. u. 9/4 órákor Csanádi és gyermekelőadás

Telefon-szám: 55-53

**RADIO LIGAZSÓ**  
Társulatok  
CIPŐ-ORFEUM

**WAGNER**  
magyar hangszerruhás

Budapest, József-körút 15  
Főközlét: Ráday-utca 18  
Köpes árjegyzék ingyen!

Felölös szerkesztő: **SZOMAHÁZY ISTVÁN**

Társzerkesztők: **Dr. ELEK HUGO** és **PAJOR MÁTYÁS**

„UJSÁGÜZEM” R. T. BUDAPEST